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OPIS TECHNICZNY
do projektu wykonawczego 

architektoniczno - technologicznego przebudowy pomieszczeᑀ 
w budynku po poradni psychologiczno - pedagogicznej

na przychodniᆐ przyszpitalnၐ

1. Przedmiot i zakres projektowania
Przedmiotem projektowania jest przebudowa pomieszczeᑀ w budynku, 

zlokalizowanym w Gryfinie przy ul. Armii Krajowej 8, na potrzeby przychodni 
przyszpitalnej.

Zakres opracowania obejmuje przebudowᆐ wewnၐtrz budynku bez zmiany jego 
bryᐠy i elewacji, docieplenie ᖰcian i stropodachu oraz przebudowᆐ schodów 
wejᖰciowych i budowᆐ pochylni dla osób niepeᐠnosprawnych. 

Opracowanie obejmuje rozwiၐzania funkcjonalne, architektoniczno – budowlane
oraz wytyczne technologiczne dla branៀ.

2. Podstawa opracowania
• Umowa nr 2/2009 z dnia 20.02.2009 r. zawarta pomiᆐdzy Szpitalem Powiatowym

w Gryfinie Sp. z o.o. i Pracowniၐ Projektowၐ arch. Graៀyny Stojek
• Inwentaryzacja pomieszczeᑀ, wykonana przez autorów opracowania
• Projekt budowlany przebudowy pomieszczeᑀ na przychodniᆐ przyszpitalnၐ,

wykonany przez autorów opracowania w kwietniu 2009 r.
• Rozporzၐdzenie Ministra Zdrowia z dnia 10.11.2006 r. w sprawie wymagaᑀ, jakim 

powinny odpowiadaၰ pod wzglᆐdem fachowym i sanitarnym pomieszczenia 
i urzၐdzenia zakᐠadu opieki zdrowotnej

• Rozporzၐdzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12.04.2002 r w sprawie warunków 
technicznych, jakom powinny odpowiadaၰ budynki i ich usytuowanie

• Uzgodnienia z Inwestorem i Uៀytkownikiem 

3. Charakterystyka obiektu
3.1. Stan istniejၐcy

Budynek objᆐty opracowaniem poᐠoៀony jest w Gryfinie, przy ul. Armii Krajowej 8, 
na wydzielonej dziaᐠce nr 161/1 obrᆐb 5.

Jest to budynek parterowy, przekryty pᐠaskim dachem, czᆐᖰciowo podpiwniczony.
W budynku do niedawna mieᖰciᐠa siᆐ poradnia psychologiczno – pedagogiczna, 

obecnie pomieszczenia nie sၐ uៀytkowane.
Budynek posiada dwa wejᖰcia z zewnၐtrz – wejᖰcie gᐠówne od strony zachodniej 

oraz drugie wejᖰcie od strony poᐠudniowej. Do naroៀnika poᐠudniowo-zachodniego 
dobudowana jest parterowa przybudówka, peᐠniၐca niegdyᖰ rolᆐ portierni, obecnie 
nieuៀytkowana. 

W piwnicy zlokalizowana jest kotᐠownia gazowa z niezaleៀnym wejᖰciem 
z zewnၐtrz od strony wschodniej

Budynek jest podᐠၐczony do miejskiej sieci gazowej, elektroenergetycznej, 
wodociၐgowej i kanalizacji sanitarnej. Wody deszczowe odprowadzone sၐ na teren.

W póᐠnocnej czᆐᖰci dziaᐠki znajduje siᆐ parking o nawierzchni betonowej, 
mieszczၐcy 8 samochodów ( w tym jedno stanowisko dla osoby niepeᐠnosprawnej ). 
Wzdᐠuៀ zachodniej i poᐠudniowej ᖰciany budynku wykonane sၐ chodniki z pᐠyt 
betonowych. Zachodnia granica dziaᐠki przylega do drogi miejskiej o nawierzchni 
asfaltowej, od póᐠnocy biegnie ulica Armii Krajowej.

.Wᐠaᖰcicielem nieruchomoᖰci jest Powiat Gryfiᑀski, Inwestor – Szpital Powiatowy 
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w Gryfinie Sp. z o.o. dysponuje nieruchomoᖰciၐ na podstawie zawartej umowy 
uៀyczenia.

3.2. Projektowana funkcja
Planowana przebudowa ma na celu przystosowanie pomieszczeᑀ na potrzeby 

przychodni przyszpitalnej oraz administracji szpitala
W ramach przychodni zaprojektowano poradniᆐ POZ ( zᐠoៀonၐ z pokoju badaᑀ, 

gabinetu przygotowawczo – zabiegowego i wydzielonej poczekalni ) oraz gabinety 
przeznaczone do ᖰwiadczenia specjalistycznych usᐠug medycznych – pracowniᆐ 
endoskopowၐ, poradniᆐ chirurgiczno – ortopedycznၐ, dermatologicznၐ, 
kardiologicznၐ, ginekologicznၐ, urologicznၐ oraz poradnie innych specjalnoᖰci, nie 
wymagajၐce specjalistycznego wyposaៀenia ( reumatologiczna, diabetologiczna itp. ), 
które bᆐdၐ funkcjonowaᐠy w tych samych pomieszczeniach w wydzielonych 
przedziaᐠach czasowych.

W czᆐᖰci wejᖰciowej zlokalizowano rejestracjᆐ, zaprojektowano teៀ toalety dla 
pacjentów ( w tym jednၐ dostᆐpnၐ dla osób niepeᐠnosprawnych ) i personelu, pokój 
socjalny dla pracowników, pokój kierownika przychodni oraz magazyn „brudny”, 
pomieszczenie porzၐdkowe i szafᆐ na czystၐ bieliznᆐ.

W czᆐᖰci poᐠudniowej budynku wydzielono zespóᐠ pomieszczeᑀ przeznaczony na 
potrzeby administracji szpitala.

Pozostawiono tylko jedno wejᖰcie do budynku – od strony zachodniej wzdᐠuៀ 
drogi, drugie wejᖰcie ( od poᐠudnia ) przeznaczono do likwidacji.
Istniejၐce przy wejᖰciu gᐠównym schody zewnᆐtrzne przebudowano i wzdᐠuៀ ᖰciany 
budynku zaprojektowano pochylniᆐ, umoៀliwiajၐcၐ osobom niepeᐠnosprawnym dostᆐp 
do budynku.

Zaopatrzenie przychodni w sprzᆐt i materiaᐠy medyczne, wywóz odpadów 
medycznych – wspólnie ze szpitalem.

3.3.Rozwiၐzania architektoniczne
Przebudowa pomieszczeᑀ na przychodniᆐ przyszpitalnၐ nie powoduje zmiany

bryᐠy budynku ani jego charakterystycznych parametrów: kubatury, powierzchni 
zabudowy itp., przewiduje jedynie docieplenie budynku i zmianᆐ kolorystyki elewacji.

3.4. Podstawowe dane techniczne
• Powierzchnia netto objᆐta opracowaniem - 376,35 m2

+ piwnice -  63,94 m2

• Powierzchnia uៀytkowa - 297,13 m2

w tym :
przychodnia - 220,81 m2

administracja szpitala i przychodni - 76,32 m2

• Powierzchnia komunikacji ( ruchu ) -  62,48 m2

• Powierzchnia usᐠugowa -  16,74 m2

• wysokoᖰၰ kondygnacji netto -  3,00 m
• iloᖰၰ gabinetów w przychodni -  10
• zatrudnienie :

przychodnia – ᖰredni personel medyczny -   7 osób
+ lekarze róៀnych specjalnoᖰci ( kontrakty ) -  15 osób
administracja szpitala i przychodni -   8 osób 

• zatrudnienie na najliczniejszej zmianie -  21 osób

4. Opis robót budowlanych
4.1. Roboty wyburzeniowe i rozbiórkowe

• Wyburzenie czᆐᖰci ᖰcian dziaᐠowych i fragmentów ᖰcian noᖰnych
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• Wykucie i powiᆐkszenie otworów drzwiowych w ᖰcianach noᖰnych
• Wykucie wszystkich oᖰcieៀnic drzwiowych
• Skucie wszystkich okᐠadzin z pᐠytek ceramicznych i usuniᆐcie lamperii olejnych
• Skucie odpadajၐcych i zawilgoconych tynków ( okoᐠo 25 % )
• Skucie wierzchnich warstw posadzkowych i podestów przy oknach
• Demontaៀ drzwi, starych okien, krat, parapetów wewnᆐtrznych i zewnᆐtrznych
• Demontaៀ rynien i rur spustowych
• Zerwanie istniejၐcego pokrycia papowego 
• Rozbiórka schodów zewnᆐtrznych przy wejᖰciach do budynku
• Rozbiórka fragmentu murowanego komina na dachu
• Rozebranie zniszczonych nawierzchni chodników wzdᐠuៀ budynku
• Rozbiórka zadaszenia nad zejᖰciem do piwnicy
• Wyburzenie studzienek przy zsypach i okienku piwnicznym

4.2. Projektowane rozwiၐzania budowlane
W ramach przebudowy wykonane bᆐdၐ nastᆐpujၐce roboty budowlane :

- wykonanie nowych ᖰcian dziaᐠowych murowanych
- wykonanie stalowych podciၐgów i nadproៀy w miejscach wyburzeᑀ
- wykonanie nowych schodów wejᖰciowych do budynku ( w miejscu starych ) 
 i pochylni dla niepeᐠnosprawnych

- docieplenie ᖰcian budynku metodၐ lekkၐ – mokrၐ
- docieplenie stropodachu i wykonanie nowego pokrycia
- naprawa i nowe wykoᑀczenie istniejၐcych kominów na dachu
- nowe wykoᑀczenie ᖰcian i posadzek w pomieszczeniach
- wymiana wszystkich drzwi, oᖰcieៀnic, starych okien i parapetów
- uᐠoៀenie nowej nawierzchni chodników wzdᐠuៀ budynku
- wykonanie opaski z pᐠyt chodnikowych wzdᐠuៀ elewacji póᐠnocnej i wschodniej
- zamurowanie zsypów i okienka piwnicznego
- wykonanie nowego zadaszenia schodów do piwnicy
- wykonanie docieplenia ᖰciany wewnᆐtrznej i stropu w piwnicy

4.2.1. ᖠciany dziaᐠowe
Nowe ᖰciany dziaᐠowe o gruboᖰci 12 cm zaprojektowano murowane :

- w czᆐᖰci podpiwniczonej – z bloczków gazobetonowych
- w czᆐᖰci niepodpiwniczonej - z cegᐠy dziurawki

W nowych ᖰcianach wydzielajၐcych korytarze i poczekalnie zaprojektowano 
w górnej czᆐᖰci doᖰwietlenie z dwóch pasów pustaków szklanych.

Zamurowania w istniejၐcych ᖰcianach dziaᐠowych naleៀy wykonaၰ z cegᐠy 
dziurawki. Zamurowania w istniejၐcych ᖰcianach noᖰnych i w ᖰcianach zewnᆐtrznych 
naleៀy wykonaၰ z cegᐠy peᐠnej – wymagana odpornoᖰၰ ogniowa ᖰcian – REI 30.

4.2.2. Nadproៀa i podciၐgi 
W miejscach wyburzeᑀ zaprojektowano nadproៀa i podciၐgi z ksztaᐠtowników 

stalowych, obudowane pᐠytami GKF – 1 × 12,5 mm w kompletnym systemie 
( odpornoᖰၰ ogniowa obudowy EI 30 ) do uzyskania klasy odpornoᖰci ogniowej R 30.

4.2.3. Schody wejᖰciowe, pochylnia dla niepeᐠnosprawnych, chodnik, opaski 
Schody i pochylniᆐ zaprojektowano jako betonowe, wylewane na gruncie 

z wykorzystaniem gruzu pobudowlanego, zbrojone konstrukcyjnie siatkၐ, ograniczone 
murkiem terenowym murowanym z bloczków betonowych.

Nowe nawierzchnie chodników wzdᐠuៀ elewacji zachodniej i poᐠudniowej 
zaprojektowano z pᐠyt chodnikowych betonowych, wykoᑀczonych grysem kamiennym 
na podsypce cementowo – piaskowej.
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Wzdᐠuៀ elewacji wschodniej i póᐠnocnej zaprojektowano opaski z pᐠyt 
chodnikowych betonowych, wykoᑀczonych grysem kamiennym, uᐠoៀonych ze 
spadkiem od budynku.

4.2.4. Docieplenie budynku
Zaprojektowano docieplenie ᖰcian metodၐ lekkၐ – mokrၐ, wykonanၐ w systemie, 

polegajၐcၐ na umocowaniu od strony zewnᆐtrznej warstwowego ukᐠadu zᐠoៀonego 
z pᐠyt izolacji termicznej i cienkowarstwowego tynku strukturalnego na podkᐠadzie 
z warstwy zaprawy klejowej, zbrojonej siatkၐ. Jako izolacjᆐ termicznၐ zastosowano pᐠyty 
ze styropianu samogasnacego. Jako wykoᑀczenie elewacji zastosowano tynk mineralny 
strukturalny o drobnym uziarnieniu i fakturze baranka malowany farbami silikonowymi. 

Zaprojektowano docieplenie stropodachu pᐠytami STYROTOP - pᐠytami 
styropianowymi PS-EFS 20 o gruboᖰci 20 cm, laminowanymi warstwၐ asfaltowej papy 
podkᐠadowej wykonanej na welonie lub tkaninie z wᐠókien szklanych. Przed uᐠoៀeniem 
docieplenia naleៀy zerwaၰ istniejၐce pokrycie dachu, a istniejၐce podᐠoៀe oczyᖰciၰ, 
wyrównaၰ i zaimpregnowaၰ.

Na pᐠytach STYROTOP naleៀy wykonaၰ nowe pokrycie z dwóch warstw papy 
termozgrzewalnej – podkᐠadowej i wierzchniej z posypkၐ. Istniejၐce ᖰcianki attykowe
naleៀy nadmurowaၰ trzema warstwami cegieᐠ.

Po wykonaniu docieplenia ᖰcian i nowego pokrycia naleៀy wykonaၰ nowe obróbki 
attyki, obrzeៀy dachu oraz gzymsów podrynnowych, zwiၐzane ze zwiᆐkszeniem 
gruboᖰci ᖰcian. Obróbki wykonaၰ z blachy cynkowej powlekanej. Nastᆐpnie 
zamontowaၰ rynny i rury spustowe.

4.2.5. Zadaszenie zejᖰcia do piwnicy
Daszek nad zejᖰciem do piwnicy zaprojektowano z pᐠyty OSB pokrytej papၐ 

termozgrzewalnၐ, na konstrukcji drewnianej, ᖰcianka boczna ( powyៀej istniejၐcego 
muru oporowego ) – z pᐠyty cementowej Aquapanel outdoor na konstrukcji drewnianej, 
szpachlowanej i malowanej farbၐ silikonowၐ, jak elewacja .

4.2.6. Wentylacja 
Czᆐᖰၰ pomieszczeᑀ w budynku obecnie jest podᐠၐczona do indywidualnych 

przewodów wentylacji grawitacyjnej, wyprowadzonych nad dach. W projekcie 
wykorzystano istniejၐce przewody dla potrzeb wykonania nowej wentylacji. 

W pomieszczeniach administracji szpitala zaprojektowano wentylacjᆐ 
grawitacyjnၐ, a w pozostaᐠych pomieszczeniach – wentylacjᆐ mechanicznၐ wyciၐgowၐ 
o dziaᐠaniu ciၐgᐠym. Zastosowano system wentylatorów centralnych firmy Aereco, do 
których podᐠၐczono bezpoᖰrednio po kilka pomieszczeᑀ . W pomieszczeniach 
zaprojektowano kratki wyciၐgowe z czujnikiem obecnoᖰci, pracujၐce w dwóch trybach 
– przepᐠyw maksymalny ( regulowany ) w trakcie uៀytkowania pomieszczeᑀ i przepᐠyw 
minimalny w czasie, kiedy pomieszczenia nie sၐ uៀytkowane.

Nawiew powietrza zewnᆐtrznego do pomieszczeᑀ przeznaczonych na pobyt 
ludzi w iloᖰci 20 m3/h na osobᆐ- zaprojektowano za pomocၐ nawiewników listwowych, 
umieszczonych w górnych ramach okien. 

Zaprojektowana wentylacja zapewnia wymaganၐ wymianᆐ powietrza 
w pomieszczeniach.

4.2.7. Izolacje
• Izolacje termiczne

- ᖰciany fundamentowe i cokóᐠ – styropian ekstrudowany ( pᐠyty XPS ) gruboᖰci 10 cm
- ᖰciany zewnᆐtrzne – pᐠyty styropianowe PLATINUM ᖰciana gruboᖰci 12 cm
- stropodach – pᐠyty styropianowe STYROTOP gruboᖰci 20 cm
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- ᖰciana wewnᆐtrzna i strop w piwnicy – styropian gruboᖰci 10 cm
• Izolacje parochronne

- w stropie nad natryskiem wykonaၰ izolacjᆐ paroszczelnၐ z folii polietylenowej.
• Izolacje wodoszczelne 

- w wᆐzᐠach sanitarnych wykonaၰ izolacjᆐ z powᐠok wodoszczelnych firmy 
 „Schomburg” - 2 × Saniflex ( bezpoᖰrednio pod wykᐠadzinᆐ PCV ). 

- ᖰciany kabiny natryskowej do wysokoᖰci 2,0 m - 2 × Saniflex.
- dach – papa termozgrzewalna

• Izolacje akustyczne
- wszystkie kanaᐠy wentylacji mechanicznej naleៀy przed obudowaniem owinၐၰ 
 matami z weᐠny mineralnej. W miejscach lokalizacji wentylatorów ᖰciany i sufit 
 podwieszony w obrᆐbie 1,5 m od wentylatora naleៀy wyᐠoៀyၰ pᐠytami z weᐠny 
 mineralnej gruboᖰci 5 cm.

5. Wykoᑀczenie pomieszczeᑀ
5.1. Wykoᑀczenie zewnᆐtrzne

- cokóᐠ budynku, czapy kominów - tynk kamienny w kolorze szarym, np. Revadress 
 firmy Schomburg nr LG20

- ᖰciana piwnicy przy zejᖰciu i mur oporowy - tynk kamienny w kolorze szarym, np. 
 Revadress firmy Schomburg nr LG 20

- ᖰciany, kominy – farba silikonowa piaskowoៀóᐠta, w katalogu „Ceresit” Sahara SH 2
- pas ᖰciany pod okapem i ᖰciana z drzwiami wejᖰciowymi – farba silikonowa szara, 
 w katalogu „Ceresit” Etna ET 3

- dach budynku i daszek nad zejᖰciem do piwnicy – papa termozgrzewalna z posypkၐ 
 w kolorze szarym

- obróbki blacharskie, parapety zewnᆐtrzne – blacha powlekana na kolor szary -
 RAL 7037

- rynny i rury spustowe – system PCV w kolorze szarym RAL 7037 ( np. firmy Marley )
- drzwi wejᖰciowe do budynku – profile aluminiowe lakierowane proszkowo na kolor 
 szary – RAL 7037

- balustrada stalowa schodów i pochylni – lakierowana na kolor szary RAL 7037
- chodniki, opaska, nawierzchnia schodów i pochylni – pᐠyty betonowe wykoᑀczone 
 grysem kamiennym w kolorze ៀóᐠtoszarym

5.2. Wykoᑀczenie wewnᆐtrzne
5.2.1. Wykoᑀczenie ᖰcian i sufitów

Tynki
- ᖰciany projektowane –tynk cementowo-wapienny wykoᑀczony gᐠadziၐ gipsowၐ
- ᖰciany istniejၐce – tynki skuၰ i wykonaၰ nowe cementowo–wapienne szpachlowane 
 gᐠadziၐ gipsowၐ lub wyremontowaၰ ( uzupeᐠniၰ ubytki, naprawiၰ spᆐkania itp…) 
 i doprowadziၰ do kategorii IV poprzez szpachlowanie gᐠadziၐ gipsowၐ.

Okᐠadziny ᖰcian
- farba bakteriobójcza zmywalna BIOSAN AQUA PLUS do peᐠnej wysokoᖰci na 
 tapecie z wᐠókna szklanego – pracownia endoskopii, gabinety zabiegowe ( pom. 
 nr 06, 09, 10, 23 )

- glazura do wysokoᖰci opaski drzwiowej ( 2,05 m nad posadzkၐ ) - wᆐzᐠy sanitarne, 
 pomieszczenie porzၐdkowe, zmywalnia ( pom. nr 07, 11, 12, 19, 20, 21, 25, 32 )

- fartuchy z glazury do wysokoᖰci 2,05 m - przy umywalkach w pomieszczeniach nie 
 wyᐠoៀonych glazurၐ lub innၐ okᐠadzinၐ wodoszczelnၐ. Szerokoᖰci fartuchów -
 w zaleៀnoᖰci od potrzeb, minimum 100 cm. 
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Malowanie
- malowanie ᖰcian farbၐ lateksowၐ zmywalnၐ, odpornၐ na dziaᐠanie ᖰrodków 
 dezynfekcyjnych do peᐠnej wysokoᖰci – pokoje badaᑀ, rejestracja, wypoczywania, 
 gabinet diagnostyczny, pokój poᐠoៀnej, magazyn brudny

- malowanie ᖰcian farbၐ lateksowၐ do peᐠnej wysokoᖰci – pokoje biurowe, pokój 
 socjalny

- malowanie ᖰcian farbၐ zmywalnၐ, odpornၐ na wycieranie i uszkodzenia 
 mechaniczne do peᐠnej wysokoᖰci – przedsionki, korytarze, poczekalnie, 

- malowanie farbၐ emulsyjnၐ – ᖰciany powyៀej glazury, wszystkie sufity.
5.2.2. Posadzki i warstwy dachowe

W projekcie przyjᆐto wymianᆐ wszystkich posadzek. Naleៀy zerwaၰ wierzchnie 
warstwy posadzkowe, a istniejၐce podᐠoៀa – w zaleៀnoᖰci od ich stanu technicznego 
– wyremontowaၰ i wyrównaၰ lub skuၰ i odtworzyၰ. 

Dla potrzeb nowej funkcji zaprojektowano posadzki z PCV.
1. Wykᐠadzina PCV ( pomieszczenia suche )
 - wykᐠadzina PCV klejona do podᐠoៀa -  0,5 cm
 - masa samopoziomujၐca -  0,5 cm
 - podkᐠad cementowy istniejၐcy zatarty na gᐠadko

2. Wykᐠadzina PCV ( pomieszczenia mokre )
 - wykᐠadzina PCV klejona do podᐠoៀa -  0,5 cm
 - 2 × Saniflex ( lub równowaៀny )
 - masa samopoziomujၐca -  0,5 cm
 - podkᐠad cementowy istniejၐcy zatarty na gᐠadko

3. Wykᐠadzina PCV ( nad kotᐠowniၐ )
 - wykᐠadzina PCV klejona do podᐠoៀa -  0,5 cm
 - masa samopoziomujၐca -  0,5 cm
 - podkᐠad cementowy istniejၐcy zatarty na gᐠadko
 - strop istniejၐcy

4. Wykᐠadzina PCV ( nad pomieszczeniem nieuៀytkowym )
 - wykᐠadzina PCV klejona do podᐠoៀa -  0,5 cm
 - masa samopoziomujၐca -  0,5 cm
 - podkᐠad cementowy istniejၐcy zatarty na gᐠadko
 - strop istniejၐcy
 - styropian klejony do stropu - 10,0 cm

5. Dach
 - papa termozgrzewalna z posypkၐ -  0,5 cm
 - papa termozgrzewalna podkᐠadowa -  0,5 cm
 - pᐠyty styropianowe STYROTOP - 20,0 cm
 - podᐠoៀe betonowe istniejၐce zatarte na gᐠadko
 - pustka powietrzna
 - strop ៀelbetowy kanaᐠowy istniejၐcy

6. Posadzka pochylni i schodów zewnᆐtrznych
- pᐠyty chodnikowe betonowe z posypkၐ -  6,0 cm

 - pᐠyta betonowa zbrojona siatkၐ - 10,0 cm
 - grunt zagᆐszczony uzupeᐠniony gruzem „pobudowanym” ubitym

7. Daszek nad zejᖰciem do piwnicy
 - papa termozgrzewalna z posypkၐ -  0,5 cm
 - papa termozgrzewalna podkᐠadowa -  0,5 cm
 - pᐠyta OSB/3 -  2,5 cm
 - konstrukcja drewniana - 10,0 cm
 - pᐠyta cementowa Aquapanel outdoor -  1,25 cm
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8. Chodnik
 - pᐠyty chodnikowe betonowe z posypkၐ -  6,0 cm
 - podsypka piaskowa - 15,0 cm

Posadzki na styku pomieszczeᑀ naleៀy ᐠၐczyၰ bezprogowo. Wszystkie ᐠၐczenia 
wykᐠadzin PCV naleៀy spawaၰ

Cokoᐠy przy posadzkach PCV wysokoᖰci minimum 8 cm naleៀy wykonaၰ przez 
wywiniᆐcie pasów wykᐠadziny z podᐠogi na ᖰcianᆐ

W przedsionku zaprojektowano matᆐ wejᖰciowၐ z profili aluminiowych z 
wkᐠadkami „zatrzymujၐcymi brud”, a na podeᖰcie przed wejᖰciem – wycieraczkᆐ 
stalowၐ, wkomponowanၐ w pᐠyty chodnikowe.

5.2.3. Stolarka okienna i nawiewniki powietrza
W budynku wiᆐkszoᖰၰ okien zostaᐠa juៀ wymieniona na nowe, szczelne, 

wykonane z profili PCV, szklone szybami zespolonymi termoizolacyjnymi. Pozostaᐠe 
stare okna równieៀ przewidziano do wymiany na nowe. Zestawienie na rys. nr 8.

We wszystkich oknach naleៀy zamontowaၰ w górnej czᆐᖰci ramy okiennej 
listwowe nawiewniki powietrza o wydajnoᖰci minimum 20 m3/h z rᆐcznၐ regulacjၐ 
przepᐠywu powietrza. Iloᖰၰ nawiewników – 48 szt., rozmieszczenie – na rys. nr 4.

5.2.4. Parapety
Zaprojektowano parapety wewnᆐtrzne z pᐠyty postforming w kolorze biaᐠym, 

jednostronnie zaokrၐglonej, wystajၐce poza lico wykoᑀczonej ᖰciany na okoᐠo 3 cm. 
W pomieszczeniach wykoᑀczonych glazurၐ oᖰcieៀa okienne wykoᑀczyၰ glazurၐ.
Zestawienie parapetów:
- Pr 1 dᐠugoᖰၰ 248 cm, szerokoᖰၰ 24 cm - 18 sztuk
- Pr 2 dᐠugoᖰၰ 108 cm, szerokoᖰၰ 24 cm -  7 sztuk

Parapety i obróbki zewnᆐtrzne zaprojektowano z blachy cynkowej powlekanej.

5.2.5. Stolarka drzwiowa
We wszystkich pomieszczeniach zaprojektowano nowe drzwi o szerokoᖰciach 

zgodnych z aktualnie obowiၐzujၐcymi przepisami.
Zaprojektowano drzwi drewniane pᐠytowe gᐠadkie laminowane z wypeᐠnieniem 

z pᐠyty wiórowej otworowej, np. firmy KMI „Porta”. Zestawienie drzwi na rysunku nr 8.
W drzwiach wewnᆐtrznych do wᆐzᐠów sanitarnych naleៀy zamontowaၰ w dolnej 

czᆐᖰci skrzydeᐠ kratki wentylacyjne.
Oᖰcieៀnice - stalowe „kၐtowe duៀe”, lakierowane proszkowo, np. firmy KMI 

„Porta”, do ᖰcian gruboᖰci 15 cm – poszerzone obejmujၐce, do ᖰcian grubszych i do 
ᖰcian gruboᖰci 9 cm - standardowe. 
Zestawienie oᖰcieៀnic:
- Kd1 - 90 standard - lewe   5 sztuk, prawe   6 sztuk
- Kd2 - 90 poszerzone 13 – 18 cm - lewe 13 sztuk, prawe 10 sztuk 
Uwaga: przed zamówieniem oᖰcieៀnic poszerzonych naleៀy domierzyၰ na budowie 
gruboᖰci ᖰcian.

5.2.6. Drzwi i ᖰcianki przeszklone
Drzwi zewnᆐtrzne wejᖰciowe do budynku zaprojektowano z profili aluminiowych 

z przekᐠadkၐ termicznၐ lakierowanych proszkowo, szklonych szybami 
termoizolacyjnymi. Do wysokoᖰci minimum 2,0 m nad posadzkၐ naleៀy stosowaၰ szkᐠo
bezpieczne laminowane. Skrzydᐠo gᐠówne drzwi naleៀy wyposaៀyၰ 
w samozamykacz. 

ᖠciankᆐ wydzielajၐcၐ wiatroᐠap zaprojektowano jako przeszklonၐ z drzwiami 
dwuskrzydᐠowymi, wykonanၐ z profili aluminiowych, lakierowanych proszkowo, 
szklonၐ do wysokoᖰci minimum 2,0 m nad posadzkၐ szkᐠem bezpiecznym 
laminowanym.
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Drzwi do poczekalni POZ, wejᖰciowe do zespoᐠu pomieszczeᑀ administracyjnych 
oraz do sekretariatu zaprojektowano przeszklone, wykonane z profili aluminiowych, 
lakierowanych proszkowo, szklone szkᐠem bezpiecznym laminowanym.

5.2.7. Sufity podwieszane i obudowy
W pomieszczeniach w których pod stropem bᆐdၐ przebiegaᐠy kanaᐠy wentylacyjne

zaprojektowano sufity podwieszane, wykonane z pᐠyt gipsowo - kartonowych na 
stelaៀu metalowym. Sufity naleៀy wykonaၰ jako szczelne, nierozbieralne. W wᆐzᐠach 
sanitarnych naleៀy stosowaၰ pᐠyty wodoodporne. W miejscach lokalizacji 
wentylatorów naleៀy zamontowaၰ w sufitach klapy rewizyjne. 

Wszystkie instalacje biegnၐce poza ᖰcianami i sufitami podwieszonymi naleៀy 
obudowaၰ pᐠytami GK na stelaៀu metalowym.

5.2.8. Listwy ochronne i pochwyty dla niepeᐠnosprawnych
W korytarzach i poczekalniach przychodni zaprojektowano na ᖰcianach podwójne 

listwy ochronne– typ TP 200, klejone do ᖰciany na wysokoᖰci 40 i 70 cm ( dóᐠ listwy ).
W toalecie dla pacjentów nr 21 zaprojektowano przy umywalce i misce ustᆐpowej 

pochwyty, uᐠatwiajၐce pacjentom niepeᐠnosprawnym korzystanie z tych urzၐdzeᑀ.
Zestawienie pochwytów – tabela do rys. nr 10 – wyposaៀenie pomieszczeᑀ.

5.2.9. Rolety i ៀaluzje
We wszystkich pomieszczeniach zaprojektowano rolety wewnᆐtrzne, 

umieszczone w kasetach mocowanych do sufitu. Rolety w pomieszczeniach 
medycznych naleៀy wykonaၰ z materiaᐠów ᐠatwo zmywalnych. 

W gabinecie ginekologiczno-urologicznym zaprojektowano ៀaluzjᆐ pionowၐ, 
przesᐠaniajၐcၐ fotel ginekologiczny, z prowadnicၐ mocowanၐ do stropu.

Zestawienie rolet – tabela do rys. nr 10 – wyposaៀenie pomieszczeᑀ.
5.2.10. Balustrady

Przy schodach i pochylni przy wejᖰciu do budynku zaprojektowano balustradᆐ 
o wysokoᖰci 110 cm, wykonanၐ z ksztaᐠtowników i prᆐtów stalowych spawanych 
z ciၐgᐠym pochwytem z rury kwadratowej stalowej. Dodatkowo przy pochylni 
zaprojektowano obustronne porᆐcze z rur stalowych na wysokoᖰci 75 i 90 cm nad 
posadzkၐ pochylni, mocowane z jednej strony do balustrady, a z drugiej – do ᖰciany 
budynku. Wszystkie elementy metalowe malowane proszkowo.

6. Instalacje
6.1. Instalacje sanitarne

W projektowanym obiekcie wystᆐpujၐ nastᆐpujၐce instalacje sanitarne:
• wody zimnej
• ciepᐠej wody uៀytkowej i cyrkulacji
• kanalizacji sanitarnej
• centralnego ogrzewania
• wentylacji mechanicznej wyciၐgowej o dziaᐠaniu ciၐgᐠym
• wentylacji grawitacyjnej

6.2. Instalacje elektryczne
W projektowanym obiekcie wystᆐpujၐ nastᆐpujၐce instalacje elektryczne :

• oᖰwietlenia ogólnego i miejscowego
• oᖰwietlenia ewakuacyjnego
• gniazd wtykowych 
• gniazd wtykowych zasilania komputerów
• sieci strukturalnej
• zasilania wentylatorów wentylacji mechanicznej
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• sygnalizacji zajᆐtoᖰci pomieszczeᑀ
• zasilania lamp bakteriobójczych
• wyrównawcza
• odgromowa

7. Ochrona przeciwpoៀarowa
• Budynek parterowy, przekryty pᐠaskim dachem, czᆐᖰciowo podpiwniczony, 
• w piwnicach nie ma pomieszczeᑀ przeznaczonych na pobyt ludzi
• Budynek niski - wysokoᖰၰ okoᐠo 4,50 m
• Przeznaczenie budynku – przychodnia, kategoria zagroៀenia ludzi - ZL III
• Klasa odpornoᖰci poៀarowej budynku – D

Wymagana odpornoᖰၰ ogniowa elementów budynku :
- gᐠówna konstrukcja noᖰna - R 30 
- stropy - REI 30 
- ᖰciany zewnᆐtrzne - REI 30
- ᖰciany wewnᆐtrzne noᖰne - R 30
- ᖰciany wewnᆐtrzne dziaᐠowe - bez wymagaᑀ
- ᖰciany wydzielajၐce drogi ewakuacyjne - EI 15
- konstrukcja dachu - bez wymagaᑀ
- przekrycie dachu - bez wymagaᑀ
Wymagane sၐ materiaᐠy nie rozprzestrzeniajၐce ognia.
Wszystkie elementy w budynku ( istniejၐce i projektowane )speᐠniajၐ powyៀsze 
wymagania.

• Budynek stanowi jednၐ strefᆐ poៀarowၐ o wielkoᖰci zgodnej z wymaganiami.
• Do celów ewakuacji z pomieszczeᑀ sᐠuៀၐ poziome drogi ewakuacyjne i wyjᖰcie na 

zewnၐtrz budynku
• Drogi ewakuacyjne bᆐdၐ oznakowane i wyposaៀone w oᖰwietlenie ewakuacyjne 

o natᆐៀeniu minimum 1,0 lx, a w pobliៀu urzၐdzeᑀ p.poៀ. 5 lx, i czasie pracy 2 
godz.

• Dᐠugoᖰci dojᖰၰ ewakuacyjnych sၐ zgodne z wymaganiami
• Obiekt naleៀy wyposaៀyၰ w gaᖰnice przenoᖰne speᐠniajၐce wymagania polskich 

norm. Jedna jednostka ᖰrodka gaᖰniczego 2 kg ( lub 3 dm3 ) powinna przypadaၰ 
na kaៀde 100 m2 powierzchni. Gaᖰnice naleៀy rozmieᖰciၰ w miejscach ᐠatwo 
dostᆐpnych i widocznych – przy wejᖰciu na oddziaᐠ i w korytarzach. Odlegᐠoᖰၰ 
z kaៀdego miejsca w obiekcie, w którym moៀe przebywaၰ czᐠowiek, do najbliៀszej 
gaᖰnicy nie powinna byၰ wiᆐksza niៀ 30 m. Naleៀy zapewniၰ dostᆐp do gaᖰnic 
o szerokoᖰci co najmniej 1 m.

8. Zestawienie pomieszczeᑀ objᆐtych opracowaniem
01. wiatroᐠap - 5,32 m2

02. korytarz - poczekalnia - 63,10 m2

03. rejestracja - 11,47 m2

04. pokój badaᑀ - 15,81 m2

05. pokój poᐠoៀnej ( pokój badaᑀ ) - 14,44 m2

06. pokój badaᑀ ginekologiczno - urologiczny - 15,25 m2

07. kabina higieniczna - 2,32 m2

08. pokój badaᑀ - 12,47 m2

09. gabinet zabiegowy - 19,34 m2

10. pracownia endoskopii - 17,60 m2

11. kabina higieniczna - 2,81 m2

12. zmywalnia - 6,95 m2

13. wypoczywalnia - 7,72 m2
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14. gabinet diagnostyczny - 15,23 m2

15. pokój badaᑀ - 12,09 m2

16. pokój kierownika przychodni - 10,70 m2

17. pokój socjalny - 12,10 m2

18. magazyn „brudny” - 1,58 m2

19. pomieszczenie porzၐdkowe - 2,00 m2

20. WC personelu - 1,82 m2

21. WC pacjentów ( niepeᐠnosprawnych ) - 5,17 m2

22. poczekalnia POZ - 8,74 m2

23. gabinet przygotowawczo - zabiegowy - 15,87 m2

24. pokój badaᑀ POZ - 12,02 m2

25. WC pacjentów - 3,62 m2

26. korytarz - 9,06 m2

27. pokój kadr - 11,97 m2

28. pokój ksiᆐgowoᖰci - 14,85 m2

29. pokój ksiᆐgowoᖰci - 10,24 m2

30. sekretariat - 12,10 m2

31. gabinet dyrektora szpitala - 16,46 m2

32. WC personelu - 6,13 m2

Powierzchnia opracowania ᐠၐcznie - 376,35 m2

9. Wytyczne technologiczne
9.1. Wymagania w zakresie rozwiၐzaᑀ budowlanych i wykoᑀczenia wnᆐtrz

Materiaᐠy uៀyte do wykoᑀczenia budowlanego pomieszczeᑀ powinny zapewniaၰ 
ᐠatwe utrzymanie kaៀdego pomieszczenia na wymaganym poziomie czystoᖰci 
i higieny. Ponadto powinny posiadaၰ atesty i aprobaty ITB i PZH, zezwalajၐce na 
stosowanie ich w obiektach uៀytecznoᖰci publicznej.

Przewody instalacji sanitarnych i elektrycznych powinny byၰ kryte, aby nie 
stwarzaၰ moៀliwoᖰci gromadzenia siᆐ kurzu i brudu. Przewody instalacji wentylacji 
mechanicznej powinny byၰ obudowane i dodatkowo wyciszone.

Wszystkie pomieszczenia przeznaczone na pobyt ludzi powinny mieၰ oᖰwietlenie 
naturalne zgodne z obowiၐzujၐcymi przepisami. W innych pomieszczeniach 
oᖰwietlenie naturalne nie jest wymagane.

9.1.1.Tynki, okᐠadziny ᖰcian, malowanie ᖰcian i sufitów, sufity podwieszane
We wszystkich pomieszczeniach naleៀy wykonaၰ tynki kategorii IV.
W zaleៀnoᖰci od rodzaju i przeznaczenia pomieszczeᑀ naleៀy stosowaၰ 

nastᆐpujၐce rodzaje wykoᑀczenia ᖰcian i sufitów :
• okᐠadziny z materiaᐠów zmywalnych, odpornych na dziaᐠanie ᖰrodków 

dezynfekcyjnych do peᐠnej wysokoᖰci – pomieszczenia wymagajၐce czᆐstej 
dezynfekcji lub utrzymania aseptyki – gabinety zabiegowe, pracownia endoskopii

• okᐠadziny z glazury do wysokoᖰci 2,05 m - wᆐzᐠy sanitarne, kabiny higieniczne, 
pomieszczenie porzၐdkowe, zmywalnia

• w pomieszczeniach bez okᐠadzin naleៀy wykonaၰ fartuchy z glazury do wysokoᖰci 
min. 1,60 m przy umywalkach i zlewozmywakach. Szerokoᖰci fartuchów –
w zaleៀnoᖰci od potrzeb, minimum 100 cm

• malowanie farbami zmywalnymi, odpornymi na wycieranie do wysokoᖰci min.
2,05 m – pomieszczenia naraៀone na czᆐste uszkodzenia mechaniczne

• malowanie farbami zmywalnymi, odpornymi na dziaᐠanie ᖰrodków 
dezynfekcyjnych do peᐠnej wysokoᖰci – pomieszczenia wymagajၐce okresowej 
dezynfekcji 
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• malowanie farbၐ emulsyjnၐ – ᖰciany powyៀej okᐠadziny lub farby zmywalnej oraz 
sufity we wszystkich pomieszczeniach

• sufity podwieszane - w pomieszczeniach wymagajၐcych podwyៀszonej aseptyki 
sufity podwieszone powinny byၰ wykonane w sposób zapewniajၐcy szczelnoᖰၰ 
i gᐠadkoᖰၰ powierzchni.

9.1.2. Posadzki
We wszystkich pomieszczeniach podᐠogi powinny byၰ trwaᐠe, gᐠadkie, 

umoៀliwiajၐce ᐠatwe utrzymanie w czystoᖰci. Róៀne rodzaje posadzek naleៀy ᐠၐczyၰ 
bezprogowo.

Posadzki ciepᐠe, ᐠatwo zmywalne, odporne na dziaᐠanie ᖰrodków dezynfekcyjnych 
naleៀy stosowaၰ w pomieszczeniach suchych.

Posadzki ᐠatwo zmywalne i odporne na dziaᐠanie ᖰrodków dezynfekcyjnych 
i na ᖰcieranie naleៀy stosowaၰ w pomieszczeniach o duៀym natᆐៀeniu ruchu.

Posadzki ᐠatwo zmywalne, nienasiၐkliwe i odporne na dziaᐠanie wody i ᖰrodków 
dezynfekcyjnych naleៀy stosowaၰ w pomieszczeniach mokrych.

Poᐠၐczenia ᖰcian z podᐠogami powinny byၰ wykonane w sposób bezszczelinowy, 
umoៀliwiajၐcy mycie i dezynfekcjᆐ.

9.1.3. Okna i parapety
W obiekcie naleៀy stosowaၰ stolarkᆐ okiennၐ, szczelnၐ, szklonၐ szybami 

zespolonymi termoizolacyjnymi.
Skrzydᐠa okien oraz nawiewniki okienne wykorzystywane do wietrzenia 

pomieszczeᑀ przeznaczonych na pobyt ludzi powinny byၰ zaopatrzone w urzၐdzenia 
pozwalajၐce na ᐠatwe otwieranie i regulowanie wielkoᖰci otwarcia z poziomu podᐠogi. 

W pomieszczeniach przeznaczonych na pobyt ludzi, usytuowanych od strony 
poᐠudniowej, w celu unikniᆐcia nadmiernego nagrzewania pomieszczeᑀ, naleៀy 
zamontowaၰ rolety, wykonane z materiaᐠów ᐠatwo zmywalnych. 

Parapety okienne powinny wystawaၰ poza lico wykoᑀczonej ᖰciany maksymalnie 
na 3 cm. W pomieszczeniach, których ᖰciany sၐ wykoᑀczone okᐠadzinၐ ᐠatwo 
zmywalnၐ nie naleៀy stosowaၰ parapetów, a oᖰcieៀa wykoᑀczyၰ tak jak ᖰciany.

9.1.4. Drzwi
W obiekcie naleៀy stosowaၰ drzwi gᐠadkie, ᐠatwo zmywalne, o szerokoᖰciach 

zgodnych z obowiၐzujၐcymi przepisami. 
Drzwi ewakuacyjne powinny mieၰ szerokoᖰၰ minimum 90 cm
Drzwi i ᖰcianki przeszklone do wysokoᖰci minimum 2 m naleៀy szkliၰ szkᐠem 

bezpiecznym laminowanym.
9.1.5. Wykoᑀczenie specjalne

W korytarzach i poczekalniach naleៀy zamontowaၰ na ᖰcianach listwy ochronne. 
Naroៀniki ᖰcian powinny byၰ zabezpieczone przed obtᐠukiwaniem oᖰcieៀnicami 

drzwiowymi obejmujၐcymi lub kၐtownikami ochronnymi.
Toaletᆐ dla pacjentów nr 21 naleៀy wyposaៀyၰ w sposób umoៀliwiajၐcy 

korzystanie z urzၐdzeᑀ osobom niepeᐠnosprawnym, poruszajၐcym siᆐ na wózkach.
9.1.6. Izolacje

Izolacje przeciwwodne w posadzkach naleៀy wykonaၰ w wᆐzᐠach sanitarnych,
w zmywalni i w pomieszczeniu porzၐdkowym.

Na ᖰcianach kabiny natryskowej wykonaၰ izolacjᆐ przeciwwodnၐ do wys. 2,0 m.
Izolacjᆐ parochronnၐ naleៀy wykonaၰ w stropie nad natryskiem.

9.2. Wymagania w zakresie wyposaៀenia pomieszczeᑀ
Meble uៀyte do wyposaៀenia pomieszczeᑀ powinny byၰ wykonane z materiaᐠów 

gᐠadkich, ᐠatwych do utrzymania w czystoᖰci i odpornych na dziaᐠanie ᖰrodków 
dezynfekcyjnych. 
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9.3. Wymagania w zakresie instalacji sanitarnych
9.3.1. Instalacja wody zimnej

Instalacjᆐ wody zimnej naleៀy doprowadziၰ do umywalek, zlewozmywaków, 
natrysku, bidetu, misek ustᆐpowych oraz do myjni endoskopów.

Zasilanie z istniejၐcej instalacji w budynku. 
9.3.2. Instalacja wody ciepᐠej i cyrkulacji

Przewody wody ciepᐠej i cyrkulacji naleៀy doprowadziၰ do umywalek, 
zlewozmywaków, do bidetu i natrysku. Prowadzenie przewodów równolegᐠe do 
przewodów wody zimnej, zasilanie z istniejၐcej instalacji.

W gabinetach zabiegowych naleៀy przy umywalkach zamontowaၰ baterie,
uruchamiane bez kontaktu z dᐠoniၐ.

9.3.3. Odprowadzenie ᖰcieków
Odprowadzenie ᖰcieków z przyborów sanitarnych wykonaၰ do istniejၐcej instalacji 

kanalizacji sanitarnej w budynku. 

9.3.4. Instalacja centralnego ogrzewania
. Istniejၐca instalacja ogrzewania pomieszczeᑀ powinna byၰ dostosowana do 

potrzeb nowej funkcji w taki sposób, aby temperatury w pomieszczeniach speᐠniaᐠy 
wymogi odpowiednich norm.

W gabinetach medycznych naleៀy stosowaၰ grzejniki gᐠadkie, bez konwektorów, 
ᐠatwe do utrzymania w czystoᖰci, posiadajၐce ᖰwiadectwo dopuszczenia do 
stosowania w obiektach sᐠuៀby zdrowia. Instalacja grzejników powinna umoៀliwiaၰ 
utrzymanie w czystoᖰci grzejnika, podᐠogi i ᖰciany.

9.3.5. Instalacja wentylacji
W oknach pomieszczeᑀ przeznaczonych na pobyt ludzi naleៀy zainstalowaၰ 

nawiewniki listwowe, zapewniajၐce dopᐠyw powietrza zewnᆐtrznego w iloᖰci 20 m3/h 
na kaៀdၐ osobᆐ przebywajၐcၐ w pomieszczeniu. 

Usuwanie powietrza zuៀytego z pomieszczeᑀ naleៀy zapewniၰ za pomocၐ 
instalacji wentylacji grawitacyjnej lub mechanicznej wyciၐgowej o dziaᐠaniu ciၐgᐠym.

9.4. Wymagania w zakresie instalacji elektrycznych
9.4.1. Instalacja oᖰwietlenia ogólnego 

Wszystkie pomieszczenia powinny mieၰ oᖰwietlenie ogólne.
Natᆐៀenie oᖰwietlenia w poszczególnych pomieszczeniach powinno byၰ zgodne 

z polskၐ normၐ. Naleៀy zachowaၰ jednorodnၐ barwᆐ ᖰwiatᐠa we wszystkich 
pomieszczeniach.

W pomieszczeniach medycznych naleៀy stosowaၰ oprawy oᖰwietleniowe ᐠatwe do 
utrzymania w czystoᖰci.

Oprawy w pomieszczeniach o duៀej wilgotnoᖰci powinny byၰ szczelne. 
9.4.2. Instalacja oᖰwietlenia miejscowego

Nad umywalkami i zlewozmywakami naleៀy zainstalowaၰ oprawy oᖰwietlenia 
miejscowego na wysokoᖰci 2,00 m nad podᐠogၐ.

9.4.3. Instalacja oᖰwietlenia ewakuacyjnego
Instalacja obejmuje oᖰwietlenie ciၐgów komunikacyjnych i ma za zadanie 

umoៀliwienie poruszania siᆐ ludzi w przypadku przerwy w dziaᐠaniu oᖰwietlenia 
podstawowego ( w wyniku awarii lub poៀaru ). Dla potrzeb oᖰwietlenia ewakuacyjnego 
naleៀy zastosowaၰ oprawy z wbudowanymi akumulatorami, zapewniajၐcymi 
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ᖰwiecenie lamp przez minimum 2 godziny. Zaᐠၐczanie oᖰwietlenia - samoczynne, z 
chwilၐ zaniku napiᆐcia w sieci oᖰwietlenia podstawowego. Natᆐៀenie oᖰwietlenia 
ewakuacyjnego 
w najsᐠabiej oᖰwietlonych miejscach nie powinno byၰ niៀsze niៀ 1 lx, a w pobliៀu 
urzၐdzeᑀ p.poៀ. 5 lx i powinno pojawiၰ siᆐ w czasie nie dᐠuៀszym niៀ 2 sek. po zaniku 
oᖰwietlenia podstawowego. 

9.4.4. Instalacja gniazd wtykowych 
Wszystkie pomieszczenia naleៀy wyposaៀyၰ w odpowiedniၐ iloᖰၰ gniazd 

wtykowych. Gniazda porzၐdkowe naleៀy instalowaၰ na wysokoᖰci 0,30 m.
9.4.5. Instalacja sygnalizacji zajᆐtoᖰci pomieszczeᑀ

Nad drzwiami do gabinetów diagnostycznych, zabiegowych i pokoi badaᑀ naleៀy 
zainstalowaၰ sygnalizatory ᖰwietlne, informujၐce o zajᆐtoᖰci pomieszczenia. 

9.4.6. Instalacja lamp bakteriobójczych
W pomieszczeniach, w których wymagane jest okresowe wyjaᐠawianie powietrza, 

powinny byၰ rozmieszczone lampy bakteriobójcze. 
Przy wejᖰciach do pomieszczeᑀ, w których przewidziano montaៀ lamp 

bakteriobójczych, naleៀy zainstalowaၰ kasety sterownicze z wyᐠၐcznikiem i lampkၐ. 
Wyᐠၐcznik sᐠuៀy do zaᐠၐczania lampy, a lampka sygnalizuje stan zaᐠၐczenia. 

9.4.7. Instalacja wyrównawcza
W pomieszczeniach wyposaៀonych w natryski naleៀy wykonaၰ miejscowe 

poᐠၐczenia wyrównawcze.
9.4.8. Sieၰ strukturalna

Sieၰ strukturalnၐ ( logicznၐ i telefonicznၐ ) naleៀy wykonaၰ w rejestracji, pokojach 
badaᑀ, gabinetach diagnostyczno-zabiegowych oraz w pokojach biurowych. 

9.4.9. Instalacja zasilania komputerów i sieci logicznej
Projektowane stanowiska komputerowe naleៀy wyposaៀyၰ w zestawy gniazd 

z kluczem, zasilane z wydzielonej sieci.
9.4.10. Ochrona od poraៀeᑀ prၐdem elektrycznym

Ochronᆐ dodatkowၐ od poraៀeᑀ prၐdem elektrycznym naleៀy zaprojektowaၰ 
zgodnie z obowiၐzujၐcymi przepisami 

9.5. Ochrona akustyczna
Wszystkie urzၐdzenia, powodujၐce powstawanie drgaᑀ, powinny byၰ tak 

instalowane, aby nie powodowaᐠy przenoszenia tych drgaᑀ na budynek. 
Pomieszczenia, w których znajdujၐ siᆐ urzၐdzenia, bᆐdၐce ហródᐠem haᐠasu, 

naleៀy izolowaၰ akustycznie poprzez wyᐠoៀenie ᖰcian i sufitów materiaᐠem 
dហwiᆐkochᐠonnym.

Piony kanalizacyjne oraz poziome i pionowe kanaᐠy wentylacji mechanicznej 
naleៀy izolowaၰ akustycznie, przez owiniᆐcie materiaᐠem dហwiᆐkochᐠonnym.

10. Uwagi koᑀcowe
W trakcie realizacji obiektu naleៀy stosowaၰ materiaᐠy i wyroby posiadajၐce 

obowiၐzujၐce ᖰwiadectwa dopuszczalnoᖰci do stosowania w budownictwie na terenie 
Rzeczypospolitej Polskiej, a jeᖰli sၐ przedmiotem norm paᑀstwowych - zaᖰwiadczenie 
producenta potwierdzajၐce ich zgodnoᖰၰ z postanowieniami odpowiednich norm.

Materiaᐠy wykoᑀczeniowe muszၐ posiadaၰ atesty i aprobaty ITB i PZH, 
dopuszczajၐce je do stosowania w budownictwie sᐠuៀby zdrowia.

Wszelkie zmiany projektowe naleៀy uzgadniaၰ z projektantem.
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Wszystkie roboty naleៀy wykonywaၰ zgodnie z „warunkami technicznymi 
wykonania i odbioru robót budowlano - montaៀowych” - Warszawa 1990 r. oraz 
obowiၐzujၐcymi przepisami, instrukcjami producentów i sztukၐ budowlanၐ.

Opracowaᐠa: Graៀyna Stojek
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II. Czᆐᖰၰ konstrukcyjna.

1. Opis projektowanych elementów konstrukcyjnych.
 

 1.1. Stalowe nadproៀa drzwiowe.
W miejscach projektowanych wyburzeᑀ istniejၐcych ᖰcian konstrukcyjnych  
zaprojektowano stalowe nadproៀa - belki ze stali profilowej A-I St3SX – ukᐠad i
typy belek wedᐠug rys. nr 3.
Kolejnoᖰၰ i zakres robót musi uwzglᆐdniaၰ nastᆐpujၐce czynnoᖰci:
- stemplowanie stropów nad parterem w moៀliwie maᐠej odlegᐠoᖰci od ᖰciany 
(stemple typu DOKA o odpowiednio dobranej dᐠugoᖰci i noᖰnoᖰci z 
zastosowaniem podᐠuៀnych podwalin drewnianych pod i nad stemplami), w której 
ma byၰ wykonany nowoprojektowany otwór drzwiowy lub przejᖰcie 
- wykuၰ gniazda i wykonaၰ poduszki betonowe w miejscach oparcia nadproៀy na 
ᖰcianach – poduszki gruboᖰci ok. 15 cm wylane z betonu B20 
- wykonaၰ bruzdᆐ w ᖰcianie od jednej strony 
- wstawiၰ pierwszၐ belkᆐ w bruហdzie na poduszkach i przestrzenie miᆐdzy belkၐ 
i ᖰcianၐ, a takៀe w strefie podporowej podbiၰ i uzupeᐠniၰ zaprawၐ cementowၐ 
1:1 o konsystencji „wilgotnej ziemi” po „rozklinowaniu” belki i ᖰciany nad belkၐ 
nadproៀowၐ klinami stalowymi
- po stwardnieniu zaprawy wykonaၰ drugၐ bruzdᆐ i osadziၰ drugၐ belkᆐ, a 
nastᆐpnie powtórzyၰ czynnoᖰci z poprzedniego punktu
- wszystkie elementy stalowe przed montaៀem oczyᖰciၰ do stopnia czystoᖰci 
ST3 i zabezpieczyၰ przed korozjၐ przez dwukrotne malowanie farbၐ 
fosforanowo- cynkowၐ
- gotowe nadproៀa stalowe osiatkowaၰ , wyszpaᐠdowaၰ i otynkowaၰ lub wykonaၰ 
obudowᆐ z pᐠyt gipsowo-kartonowych o gruboᖰci speᐠniajၐcej wymogi ochrony  
p.poៀ. (patrz czᆐᖰၰ architektoniczna )

1.2. Pochylnia i schody wejᖰciowe
Schody zewnᆐtrzne oraz pᐠyta pochylni i spocznika - wylewane na gruncie 
z wykorzystaniem gruzu „pobudowanego”. 
Zaprojektowano pᐠytᆐ gruboᖰci 10 cm z betonu B 15, zbrojonၐ konstrukcyjnie 
siatkၐ z prᆐtów ø10 co 15/15 cm ( stal A0 St0S ).

1.3. Uwagi koᑀcowe.
Prace budowlane zleciၰ uprawnionemu wykonawcy i prowadziၰ zgodnie z 
projektem, obowiၐzujၐcymi przepisami i sztukၐ budowlanၐ z zachowaniem 
warunków bhp. 
Przed zamówieniem elementów nadproៀowych konkretne wymiary sprawdziၰ na 
budowie. 
Przy realizacji zamierzenia stosowaၰ wyᐠၐcznie materiaᐠy budowlane 
posiadajၐce aktualne atesty i ᖰwiadectwa ITB i PIH o parametrach technicznych 
zgodnych z przyjᆐtymi w projekcie.
Szczegóᐠy konstrukcyjne (wᆐzᐠy, poᐠၐczenia, detale) w razie potrzeb 
wykonawczych, zostanၐ opracowane w ramach ewentualnie zawartej umowy o 
peᐠnieniu nadzoru autorskiego z projektantem konstrukcji w formie rysunków 
warsztatowych.  
Wszelkie zmiany realizacyjne w stosunku do projektu mogၐ byၰ dokonywane 
jedynie przez projektanta konstrukcji lub po uzyskaniu jego akceptacji przez inne 
osoby posiadajၐce odpowiednie uprawnienia. 

opracowaᐠ: 
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mgr inៀ. Paweᐠ Sterczak



 

4. ZESTAWIENIE  STALI  PROFILOWEJ  A-I  St3SX.

NR PROFIL
ILOᖠၠ

DᐐUGOᖠၠ CIᆀឰAR

1 SZT. ᐐ၀CZNA JEDNOST
. 1 SZT. OGÓᐐEM

[szt.] [cm] [m] kG/mb kG kG

1 I NP 160 2 270 5,40 17,90 48,35 96,7

2 I NP 100 2 200 4,00 8,32 16,64 33,3

3 I NP 100 14 130 18,20 8,32 10,82 151,5

4 I NP 100 4 150 6,00 8,32 12,50 50,0

 CIᆀឰAR CAᐐKOWITY kG 331,50

 DODATEK  1,5 % kG 5,00

 RAZEM kG 336,5
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TYTUŁ RYSUNKU

PROJEKTOWAŁ

DATA OPRAC.

SKALA

TOM NR RYSUNKU

BRANŻA

INWESTOR

OBIEKT

mgr inż. Paweł Sterczak
nr upr. 67/Sz/83

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAŻYNA STOJEK

 71-220 Szczecin, ul. Inspektowa 5
tel. O91 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

PROJEKT WYKONAWCZY

Gryfino, ul. Armii Krajowej 8

PRZEBUDOWA POMIESZCZEŃ
W BUDYNKU NA PRZYCHODNIĘ

PRZYSZPITALNĄ

ARCHITEKTURA
KONSTRUKCJA

4PW.1maj
2009

1 : 50

RZUT
PARTERU

SZPITAL POWIATOWY
W GRYFINIE SP. Z O.O.

SPRAWDZIŁ

mgr inż. Piotr Sterczak
nr upr. ZAP/0009/POOK/08
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6 %
4×145

35

arch.Grażyna Stojek
nr upr. 7/Sz/90

arch.Sławomir Lener
nr upr. 18/Sz/84

A

A

2×INP100
l=130

2×INP100
l=130

2×INP100
l=130

2×INP100
l=130

2×INP100
l=130

2×INP100
l=150

2×INP100
l=150

2×INP160
l=270

LEGENDA

ŚCIANY ISTNIEJĄCE

WYBURZENIA

PROJEKTOWANE ŚCIANY MUROWANE Z CEGŁY

PROJEKTOWANE ŚCIANY Z GAZOBETONU

WENTYLATOR KANAŁOWY MONTOWANY POD
STROPEM, OBSŁUGUJĄCY 3-4 POMIESZCZENIA

WENTYLATOR ŁAZIENKOWY MONTOWANY
NA WLOCIE DO KANAŁU

WYCIĄG MECHANICZNY - 15 m3/h

WYCIĄG GRAWITACYJNY

NAWIEWNIK OKIENNY LISTWOWY - 20 m3/h

w

15

w

N

2×INP100
l=200

4

4

33

3
3

3 1

2

RS Ø125

Pr1 Pr1 Pr1 Pr1 Pr1 Pr1

Pr1 Pr1 Pr1 Pr1

40

Pr1 Pr1

Pr1

Pr2 Pr2

Pr
2

Pr
2

Pr
1

Pr istn.

Pr
2

RS Ø125

ZABUDOWA
Z PŁYTY GK

RS Ø125

K

K

K
K

K

K

K

W

RS Ø125

PODWÓJNY PAS PUSTAKÓW SZKLANYCH
DÓŁ NA POZIOMIE 2,23 m NAD POSADZKĄ

PODWÓJNY PAS PUSTAKÓW SZKLANYCH
DÓŁ NA POZIOMIE 2,23 m NAD POSADZKĄ

Pr1 Pr1Pr1

Pr1

Pr
2

Pr
2

UWAGI

B B

Hp=95

Hp
=9

5

2×INP100
l=1303

PODWÓJNY PAS PUSTAKÓW SZKLANYCH
DÓŁ NA POZIOMIE 2,23 m NAD POSADZKĄ

PODWÓJNY PAS PUSTAKÓW SZKLANYCH
DÓŁ NA POZIOMIE 2,23 m NAD POSADZKĄ

ZADASZENIE
ZEJŚCIA DO PIWNICY

PODWÓJNE PORĘCZE
Z RUR Ø 50 mm

MATA ZATRZYMUJĄCA
BRUD O WYM. 150x202 cm

WYCIERACZKA STALOWA
O WYM. 60x40 cm

PORĘCZ Z RURY
Ø 50 mm

E

E

C C

- WYMIARY SPRAWDZIĆ NA BUDOWIE !
- WSZYSTKIE INSTALACJE PROWADZIĆ JAKO KRYTE
  ( W TYNKU, W BRUZDACH, OBUDOWACH, SUFITACH
  PODWIESZANYCH...)
- W KORYTARZACH I POCZEKALNIACH ZAMONTOWAĆ
  NA ŚCIANACH PODWÓJNE LISTWY OCHRONNE
  TYP "TP 200" NA WYS. 40 I 70 cm ( DÓŁ LISTWY )
- W TOALECIE PACJENTÓW ( NR 21 ) ZAMONTOWAĆ
  NA ŚCIANACH POCHWYTY, UŁATWIAJĄCE
  OSOBOM NIEPEŁNOSPRAWNYM KORZYSTANIE
  Z URZĄDZEŃ SANITARNYCH
- PROJEKT ROZPATRYWAĆ ŁĄCZNIE Z PROJEKTAMI
  BRANŻOWYMI

WIATROŁAP
01
PCV / 1
A: 5,32 m2

REJESTRACJA
03
PCV / 1
A: 11,47 m2

POKÓJ BADAŃ
04
PCV / 1
A: 15,81 m2

POKÓJ POŁOŻNEJ
05
PCV / 1
A: 14,44 m2

GABINET GINEK.- UROLOG.
06
PCV / 1
A: 15,25 m2

KABINA HIGIENICZNA
07
PCV / 2
A: 2,32 m2

POKÓJ BADAŃ
08
PCV / 1
A: 12,47 m2

GABINET ZABIEGOWY
09
PCV / 1
A: 19,34 m2

KABINA HIGIENICZNA
11
PCV / 2
A: 2,81 m2

ZMYWALNIA
12
PCV / 2
A: 6,95 m2

WYPOCZYWALNIA
13
PCV / 1
A: 7,72 m2

GABINET DIAGNOSTYCZNY
14
PCV / 1
A: 15,23 m2

POKÓJ BADAŃ
15
PCV / 1
A: 12,09 m2

POK. KIEROWNIKA
16
PCV / 1
A: 10,70 m2

POK. SOCJALNY
17
PCV / 1
A: 12,10 m2

MAG. BRUDNY
18
PCV / 1
A: 1,58 m2

POM. PORZĄDKOWE
19
PCV / 2
A: 2,00 m2

WC PERSONELU
20
PCV / 2
A: 1,82 m2

WC PACJENTÓW
21
PCV / 2
A: 5,17 m2

POCZEKALNIA POZ
22
PCV / 1
A: 8,74 m2

POK. BADAŃ POZ
24
PCV / 1
A: 12,02 m2

WC PACJENTÓW
25
PCV / 2
A: 3,62 m2

KORYTARZ
26
PCV / 3,4
A: 9,06 m2

POKÓJ KADR
27
PCV / 1
A: 11,97 m2

KSIĘGOWOŚĆ
28
PCV / 4
A: 14,85 m2

KSIĘGOWOŚĆ
29
PCV / 4
A: 10,24 m2

SEKRETARIAT
30
PCV / 3
A: 12,10 m2

GABINET DYREKTORA
31
PCV / 3
A: 16,46 m2

WC PERSONELU
32
PCV / 2
A: 6,13 m2



TYTUᐐ RYSUNKU

PROJEKTOWAᐐA

DATA OPRAC.

SKALA

TOM NR RYSUNKU

BRANឰA

INWESTOR

OBIEKT

arch.Graៀyna Stojek
nr upr. 7/Sz/90

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

71-220 Szczecin, ul. Inspektowa 5
tel. O91 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

Gryfino, ul. Armii Krajowej 8

PRZEBUDOWA POMIESZCZEᐰ
W BUDYNKU NA PRZYCHODNIᆀ

PRZYSZPITALN၀

SZPITAL POWIATOWY
W GRYFINIE SP. Z O.O.

SPRAWDZIᐐ arch.Sᐠawomir Lener
nr upr. 18/Sz/84

ARCHITEKTURA

PROJEKT WYKONAWCZY

PW.1maj
2009

BB

40 3 585 40

63
55

63
55

+3,62

+3,62

+3,93

+4,13 +4,13

+4,93

RYNNA Ø 150

ISTNIEJ၀CY KOMIN ROZEBRAၠ
DO POZIOMU 1,0 m
NAD POᐐAၠ DACHU

RYNNA Ø 150

ISTNIEJ၀C၀  ATTYKᆀ NADMUROWAၠ
TRZEMA WARSTWAMI CEGIEᐐ

ISTNIEJ၀C၀  ATTYKᆀ NADMUROWAၠ
TRZEMA WARSTWAMI CEGIEᐐ

RS Ø 125

RS Ø 125

RS Ø 125

RYNNA Ø 150 RS Ø 125

K

K

K K

K

K

K

A

A

UWAGI
• WYMIARY SPRAWDZIၠ NA BUDOWIE
• PRZED OCIEPLENIEM DACHU NALEឰY ZERWAၠ ISTNIEJ၀CE

POKRYCIE Z PAPY
• WYWIEWKI KANALIZACYJNE Z POLIPROPYLENU, W KOLORZE

GRAFITOWYM, Z ZASTOSOWANIEM GOTOWYCH PRZEPUSTÓW
DACHOWYCH O POKRYၠ BITUMICZNYCH

• OBRÓBKI BLACHARSKIE Z BLACHY POWLEKANEJ
1 : 100

RZUT DACHU

5



TYTUᐐ RYSUNKU

PROJEKTOWAᐐA

DATA OPRAC.

SKALA

TOM NR RYSUNKU

BRANឰA

INWESTOR

OBIEKT

arch.Graៀyna Stojek
nr upr. 7/Sz/90

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

71-220 Szczecin, ul. Inspektowa 5
tel. O91 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

Gryfino, ul. Armii Krajowej 8

PRZEBUDOWA POMIESZCZEᐰ
W BUDYNKU NA PRZYCHODNIᆀ

PRZYSZPITALN၀

SZPITAL POWIATOWY
W GRYFINIE SP. Z O.O.

SPRAWDZIᐐ arch.Sᐠawomir Lener
nr upr. 18/Sz/84

ARCHITEKTURA

PROJEKT WYKONAWCZY

PW.1maj
2009

1 1 1
±0,00

-0,30

+4,13

-0,02

+3,93
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51

-0,60

OBNIឰENIE Z PᐐYT GK
NA STELAឰU METALOWYM

ZABUDOWA Z PᐐYTY
CEMENTOWEJ NA
STELAឰU METALOWYM

IZOLACJA PIONOWA
SUPERFLEX 10

ROLETA ANTYWᐐAMANIOWA
MOCOWANA DO STROPU
STEROWANA ELEKTRYCZNIE

OPASKA Z PᐐYT CHODNIKOWYCH
40 x 40 ZE SPADKIEM OD BUDYNKU

5

6

WYPEᐐNIENIE - PRᆀTY 12 x 12 mm
W ODSTᆀPACH CO 12,5 cm

D

D

-0,60

50

5 114 114 114 114 114
30 1 205 30

114 114 114 114 114 114 5
947 228 149

50

-0,56

10
6

4 130

12
5

14
11

0

5
4

75
15

4 3 126 1

4 10 110 10

SᐐUPEK RURA KWADRATOWA
40 x 40 mmPOCHWYT - RURA

KWADRATOWA 50 x 50 mm

PAS GÓRNY - RURA
PROSTOK၀TNA 25 x 25 mm

PAS DOLNY - RURA
PROSTOK၀TNA 40 x 25 mm

ODBOJNICA - RURA
PROSTOK၀TNA 40 x 25 mm

PORᆀCZE
RURA Ø 50 mm

6

7

10

15

±0,00

+1,70

8

BELKA 6 x 10

PᐐYTA CEMENTOWA

PᐐYTA CEMENTOWA

SᐐUPEK 10 x 10

MURᐐATA 10 x 10

BELKA 10 x 10

ISTNIEJ၀CY MUR OPOROWY
WYKOᐰCZONY TYNKIEM
KAMIENNYM

PᐐYTA OSB/3
GRUB. 24 mm ᐐATA 4 x 5

1 : 75

PRZEKRÓJ A-A

PRZEKRÓJ B-B

PRZEKRÓJ C-C

PRZEKRÓJ E-E      SKALA 1 : 25PRZEKRÓJ D-D      SKALA 1 : 25

UWAGI
•  BALUSTRADY WYKONAၠ Z PROFILI STALOWYCH,

 SPAWANYCH, LAKIEROWANYCH PROSZKOWO
  ( PRZED LAKIEROWANIEM SPAWY OSZLIFOWAၠ )
•  PRZEᖠWITY MIᆀDZY ELEMENTAMI WYPEᐐNIENIA - MAX. 12 CM
•  SᐐUPKI BALUSTRADY MOCOWAၠ DO BOCZNEJ ᖠCIANKI
  ឰELBETOWEJ PᐐYTY SCHODÓW I POCHYLNI
•  WYMIARY ELEMENTÓW BALUSTRADY ZDJ၀ၠ Z NATURY !!!

±0,00

-3,00

26
3

37

+4,13

-0,54

95
16

8

20
6

25
5

10
35

30
0

20
6

17
40

10
0

54

STYROPIAN GRUB. 10 cm
KLEJONY DO STROPU

PᐐYTY CHODNIKOWE

DWA RZᆀDY PUSTAKÓW
SZKLANYCHGZYMS 8 x 2 cm ZE STYROPIANU

KLEJONEGO DO ᖠCIANY,
SZPACHLOWANY I MALOWANY 5

44

6

PRZEKROJE
A-A, B-B



TYTUᐐ RYSUNKU

PROJEKTOWAᐐA

DATA OPRAC.

SKALA

TOM NR RYSUNKU

BRANឰA

INWESTOR

OBIEKT

arch.Graៀyna Stojek
nr upr. 7/Sz/90

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

71-220 Szczecin, ul. Inspektowa 5
tel. O91 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

Gryfino, ul. Armii Krajowej 8

PRZEBUDOWA POMIESZCZEᐰ
W BUDYNKU NA PRZYCHODNIᆀ

PRZYSZPITALN၀

SZPITAL POWIATOWY
W GRYFINIE SP. Z O.O.

SPRAWDZIᐐ arch.Sᐠawomir Lener
nr upr. 18/Sz/84

ARCHITEKTURA

PROJEKT WYKONAWCZY

PW.1maj
2009

7

ELEWACJA WSCHODNIA

ELEWACJA ZACHODNIA

1 : 100ELEWACJA POᐐUDNIOWAELEWACJA PÓᐐNOCNA

ELEWACJE

7



TYTUᐐ RYSUNKU

PROJEKTOWAᐐA

DATA OPRAC.

SKALA

TOM NR RYSUNKU

BRANឰA

INWESTOR

OBIEKT

arch.Graៀyna Stojek
nr upr. 7/Sz/90

PRACOWNIA PROJEKTOWA
architekt GRAឰYNA STOJEK

71-220 Szczecin, ul. Inspektowa 5
tel. O91 439 05 66, tel.kom. 0 601 888 232

Gryfino, ul. Armii Krajowej 8

PRZEBUDOWA POMIESZCZEᐰ
W BUDYNKU NA PRZYCHODNIᆀ

PRZYSZPITALN၀

SZPITAL POWIATOWY
W GRYFINIE SP. Z O.O.

SPRAWDZIᐐ arch.Sᐠawomir Lener
nr upr. 18/Sz/84

ARCHITEKTURA

PROJEKT WYKONAWCZY

PW.1maj
2009

9595

20
0

7

71367

90 90

7 96 7 6413664

20
0

7
56

ILOᖠၠ

KIERUNEK OTWIERANIA L P

980

L PL PL P

Da2Da1

L

980980

MAᐐA SZYBA
I KRATKA WENTYLACYJNA

PEᐐNE Z KRATK၀
WENTYLACYJN၀

1 2

P

Sa1

L P

1 -1

SCHEMAT

1 -

RODZAJ ELEMENTU

OZNACZENIE NA
RYSUNKU D1

PEᐐNE

D2 D3

2040 2040 2040

1100

2070 2070

1500 2640

SCHEMAT

ILOᖠၠ

WYMIARY W ᖠWIETLE
OᖠCIEឰY (mm)

RODZAJ ELEMENTU

OZNACZENIE NA
RYSUNKU

UCHYLNO - ROZWIERANE

O2
UCHYLNO - ROZWIERANE

O3

2200

UCHYLNO - ROZWIERANE

O1

1 1 1

10702470

1680 1680

1470

DRZWI
WEWNᆀTRZNE

DRZWI DWUSKRZYDᐐOWE
ZEWNᆀTRZNE

ᖠCIANKA PRZESZKLONA
Z DRZWIAMI

WYMIARY W ᖠWIETLE
OᖠCIEឰY (mm) HO

SO

SO

HO

22 41015

2630

1 : 50

 UWAGI
• Drzwi D1÷D3 - drewniane pᐠytowe gᐠadkie, z wypeᐠnieniem z pᐠyty wiórowej
 otworowej, wykoᑀczone laminatem w kolorze jasnoszarym firmy „Porta KMI Poland”
• Oᖰcieៀnice stalowe „kၐtowe duៀe”, dla ᖰcian murowanych o gruboᖰci 0,5 cegᐠy
 - obejmujၐce ( poszerzone ), dla ᖰcian grubszych - montowane jako naroៀne,
 lakierowane proszkowo na kolor jasnoszary firmy „Porta KMI Poland”
 Przed zamówieniem oᖰcieៀnic poszerzonych gruboᖰci ᖰcian pomierzyၰ z natury
 po otynkowaniu
• Kratki wentylacyjne w kolorze drzwi, wszystkie okucia - klamki, szyldy,
 zawiasy - srebrne, rodzaj zamków uzgodniၰ z Uៀytkownikiem
• Drzwi D3 szklone szkᐠem bezpiecznym laminowanym matowym
• Drzwi Da1 i ᖰciankᆐ Sa1 wykonaၰ z profili aluminiowych lakierowanych
  proszkowo na kolor szary RAL 7037 i szkliၰ szkᐠem bezpiecznym
  laminowanym lub hartowanym do wys. 2,0 m, wyៀej szkᐠo zwykᐠe
• Drzwi zewnᆐtrzne Da2 wykonaၰ z profili z przekᐠadkami termicznymi
  w kolorze szarym RAL 7037 i szkliၰ  szybami zespolonymi
  termoizolacyjnymi (U<1,1 W/m2 ), do szklenia  stosowaၰ szkᐠo
  bezpieczne laminowane lub bezpiecznie hartowane.
• Podane na schematach wymiary w ᖰwietle drzwi sၐ obowiၐzujၐce
• Przed przystၐpieniem do wykonania drzwi i ᖰcianek wymiary naleៀy zdjၐၰ z natury
 po wykoᑀczeniu ᖰcian i posadzek oraz wytrasowaniu sufitów podwieszanych
• Konstrukcjᆐ ᖰcianki Sa1 mocowaၰ do ᖰcian i stropów oraz powiၐzaၰ
 z konstrukcjၐ sufitów podwieszanych, przestrzeᑀ nad ᖰciankၐ zabudowaၰ
 pᐠytami GKB na stelaៀu metalowym
• Okucia ( klamki, szyldy, zawiasy, ) i samozamykacze - w kolorze profili
• Rodzaje zamków w drzwiach naleៀy uzgodniၰ z Uៀytkownikiem
• Okna O1÷O3 wykonaၰ z profili z wysokoudarowego PCV w kolorze biaᐠym,
 profile powinny posiadaၰ atesty na trudnozapalnoᖰၰ i nietoksycznoᖰၰ
• Szklenie szybami termoizolacyjnymi zespolonymi U<1,1 W/m2K,
• Okucia obwiedniowe, klamki i zawiasy biaᐠe
• W oknach naleៀy zamontowaၰ w górnej czᆐᖰci listwowe nawiewniki
 powietrza o wydajnoᖰci minimum 20 m3/h z rᆐcznၐ regulacjၐ przepᐠywu
 powietrza. Iloᖰၰ nawiewników w poszczególnych oknach zaznaczono na rysunkach
• Przed przystၐpieniem do wykonania okien wymiary naleៀy zdjၐၰ z natury,
 okna wykonaၰ na wzór okien juៀ wczeᖰniej wymienionych
• Okna pokazano od strony elewacji

ZESTAWIENIE
DZRZWI, OKIEN

I ᖠCIANEK PRZESZKLONYCH

8



KORYTARZ-POCZEKALNIA
02
PCV
A: 63,10 m2

PRACOWNIA ENDOSKOPII
10
PCV
A: 17,60 m2
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A

LEGENDA
SUFIT PODWIESZONY Z PŁYT GK
NA STELAŻU METALOWYM

SUFIT PODWIESZONY Z PŁYT CEMENTOWYCH
AQUAPANEL OUTDOOR NA STELAŻU METALOWYM

WYSOKOŚĆ SUFITU NAD POSADZKĄ

WENTYLATOR KANAŁOWY MONTOWANY POD STROPEM,
KLAPA REWIZYJNA 60 x 60 cm

KRATKA WENTYLACYJNA

w
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UWAGI

H=263

SZCZELINA W SUFICIE
PODWIESZONYM NA
ROLETĘ ANTYWŁAMANIOWĄ
MONTOWANĄ DO STROPU

- SUFITY PODWIESZONE WYKONAĆ PO ZAMONTOWANIU
  WSZYSTKICH INSTALACJI
- W MIEJSCU LOKALIZACJI WENTYLATORÓW I INNYCH
  ELEMENTÓW INSTALACJI, DO KTÓRYCH POTRZEBNY JEST
  DOSTĘP NALEŻY ZAMONTOWAĆ W SUFITACH KLAPY REWIZYJNE
- W MIEJSCU WYBURZONYCH ŚCIAN NALEŻY UZUPEŁNIĆ TYNKI
  I WYRÓWNAĆ STROPY ( W RAZIE KONIECZNOŚCI ZASTOSOWAĆ
  PŁYTY GK NA STELAŻU MONTOWANYM BEZPOŚREDNIO DO STROPU
- KRATKI WENTYLACYJNE MONTOWAĆ OKOŁO 10 CM POD STROPEM
  LUB SUFITEM PODWIESZONYM
- WYMIARY SPRAWDZIĆ NA BUDOWIE !
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01
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03
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POKÓJ POŁOŻNEJ
05
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A: 14,44 m2

GABINET GINEK.- UROLOG.
06
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KABINA HIGIENICZNA
07
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POKÓJ BADAŃ
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A: 12,47 m2

GABINET ZABIEGOWY
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21
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22
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24
PCV
A: 12,02 m2

WC PACJENTÓW
25
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26
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A: 16,46 m2
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32
PCV
A: 6,13 m2
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1

Spis symboli stosowanych na rysunku nr 10

Symbol Nazwa sprzᆐtu Wymiary /cm/ Iloᖰၰ
1 2 3

Ae1 Aparat do endoskopii 60x60 1

Ba1 Taboret obrotowy z regulowanၐ wysokoᖰciၐ φ35x45/70 7

Ba2 Fotelik obrotowy z regulowanၐ wysokoᖰciၐ i 
obiciem ᐠatwym do utrzymania w czystoᖰci

φ45x45/70 5

Bb1 Krzesᐠo tapicerowane z oparciem i obiciem ᐠatwym 
do utrzymania w czystoᖰci

42x44 35

Bb2 Krzesᐠo obrotowe przejezdne  z regulowanၐ 
wysokoᖰciၐ i obiciem ᐠatwym do utrzymania w 
czystoᖰci

50x50x45/60 18

Bb4 Krzesᐠo konferencyjne 50x50x45 13

Bd1 Fotel wypoczynkowy z obiciem ᐠatwym do 
utrzymania w czystoᖰci

60x60 2

Bk1 Fotel do pobierania krwi 50x50 1

Bl1 Blat laminowany na szafkach ze zlewozmywakiem 
+ szafki wiszၐce

260x60 1

Bl2 Blat laminowany na szafkach + szafki wiszၐce 210x60 1

Bl3 Blat laminowany na szafkach + szafki wiszၐce 260x60 1

Bl4 Blat laminowany na szafkach ze zlewozmywakiem 
do mycia endoskopów

230x60 1

Bl5 Blat laminowany na szafkach ze zlewozmywakiem 
jednokomorowym + szafki wiszၐce

160x60 1

Bl6 Blat laminowany na szafkach + szafki wiszၐce 160x60 1

Bl7 Blat laminowany na szafkach + szafki wiszၐce 120x60 1

Ca1 Szafa lekarska jednodrzwiowa z zestawem do 
ratowania ៀycia

60x45x180 11

Cb1 Szafa biurowa 70x60x200 5

Cb2 Szafa biurowa 60x42x200 7

Cb3 Szafa ubraniowa 60x42x200 4

Cb4 Szafa metalowa na akta osobowe 60x42x200 1

Cd2 Szafa ubraniowa segmentowa dwudzielna 40x50x180 7

Cd3 Szafa ubraniowa dwudzielna 120x60x200 1

Ce1 Szafa do przechowywania endoskopów 120x30x180 1

Ch1 Regaᐠ biurowy 80x33x200 3

Ch2 Regaᐠ biurowy 65x33x200 4

Cc1 Regaᐠ magazynowy 45x30x200 1

Cc2 Regaᐠ magazynowy 110x30x200 1

Cc3 Regaᐠ magazynowy 110x40x200 1

Cw1 Szafa wbudowana na czystၐ bieliznᆐ 110x60x200 1

Df1 Stolik zabiegowy 60x40x85 3

Df2 Stolik pod aparaturᆐ 60x40x85 1

Df3 Stolik do narzᆐdzi chirurgicznych 60x40x85 1

Eb1 Biurko lekarskie 120x60x75 9

Eb2 Biurko naroៀne 150x150x75 8

Eb3 Stóᐠ konferencyjny 200x75x75 1

Eb4 Przystawka do biurka 130x60x75 1

Eb5 Biurko naroៀne z ladၐ recepcyjnၐ 160x160x75 1

Ed1 Stóᐠ laminowany 60x60x75 1

Ek1 Stolik okolicznoᖰciowy 50x50x50 2

Fa1 Wózek sprzၐtacza 1



2

Fb1 Wózek na brudnၐ bieliznᆐ 1

Fg1 Fotel ginekologiczno - urologiczny 180x65 1

Gb1 Kozetka lekarska 200x65 8

Gb2 Stóᐠ zabiegowy 200x65 2

Gb3 Stóᐠ do przewijania niemowlၐt 140x65 1

Gb4 Stóᐠ do badania dzieci 140x65 2

Gh1 Lampa bezcieniowa sufitowa 1

Gk1 Lampa bakteriobójcza ᖰcienna 6

Ha1 Waga lekarska 4

Je1 Negatoskop 7

Ks1 Kserokopiarka ze stolikiem 100x60 1

Mb1 Bieៀnia do prób wysiᐠkowych 200x80 1

Me1 Myjnia endoskopów 80x65 1

Mh1 Aparat Holtera ze stolikiem 60x60 1

Mk1 Aparat EKG ze stolikiem 60x60 1

Po1 Porᆐcz umywalkowa staᐠa dᐠug. 60 2

Po2 Porᆐcz pozioma/pionowa staᐠa dᐠug. 50 2

Po3 Porᆐcz WC uchylna dᐠug. 75 1

R1 Roleta w kasecie z materiaᐠów ᐠatwo zmywalnych szer. 255 14

R2 Roleta w kasecie z materiaᐠów ᐠatwo zmywalnych szer. 110 4

R3 Roleta lub ៀaluzja pionowa szer. 255 5

R4 Roleta lub ៀaluzja pionowa szer. 110 5

Sk1 Szafa krosownicza sieci strukturalnej + serwer 45x45 1

Tg4 Lodówka 60x60 3

Za1 Zasᐠona, prowadnica montowana do stropu dᐠug. 260 1

Zk1 Zestaw komputerowy 18

Zu1 Zestaw umywalkowy – umywalka 500 × 400,
dozownik mydᐠa, podajnik rᆐczników jednorazowych, 
lustro z póᐠkၐ, wiadro pedaᐠowe, dozownik pᐠynów 
dezynfekcyjnych

16

Zu2 Zestaw umywalkowy dla niepeᐠnosprawnych –
umywalka 600 × 500, dozownik mydᐠa, podajnik 
rᆐczników jednorazowych, lustro z póᐠkၐ, wiadro 
pedaᐠowe

1

Zw1 Zestaw WC ( szczotka i uchwyt na papier toaletowy ) 5

Zw2 Zestaw WC dla niepeᐠnosprawnych ( szczotka 
i uchwyt na papier toaletowy )

1

UWAGI
Wszystkie meble i sprzᆐt zastosowany w projektowanym obiekcie muszၐ 

posiadaၰ atest dopuszczajၐcy do stosowania w obiektach sᐠuៀby zdrowia. 
Meble wykonane indywidualnie powinny byၰ ᐠatwe do utrzymania w czystoᖰci, 

wykonane z materiaᐠów atestowanych, zmywalnych, odpornych na dziaᐠanie 
ᖰrodków dezynfekcyjnych, krawᆐdzie naleៀy wykoᑀczyၰ w sposób trwaᐠy, 
uniemoៀliwiajၐcy gromadzenie siᆐ nieczystoᖰci. 
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